
Οδηγίες για τη δεύτερη αξιολόγηση του μαθήματος 

Στο eclass και στο φάκελο «κείμενα για τη δεύτερη αξιολόγηση του μαθήματος ΕΙΦΕ» θα 

βρείτε ένα κείμενο «Εναλλακτικές κοσμοθεωρήσεις» που προσπαθεί να διαχωρίσει τις 

παραδόσεις/ κοσμοθεωρίες της «φυσιοκρατίας/ ανιμισμού», της «μηχανοκρατίας» και της 

«τεχνοκρατίας» και παράλληλα να δώσει κάποια χαρακτηριστικά των πλέον πρόσφατων 

«πολύπλοκων/ ολιστικών προσεγγίσεων» της φύσης. 

Θα βρείτε επίσης δύο κεφάλαια/ κείμενα από τα βιβλία Φυσικής των τελευταίων τάξεων 

του Δημοτικού Σχολείου. Στα ονόματα των αρχείων προσδιορίζεται το περιεχόμενο και ο 

αριθμός των σελίδων του κειμένου που σας αφορά. 

Στην εργασία σας θα ασχοληθείτε με ένα από τα δύο αυτά κείμενα. Όποιο θέλετε. 

Η δουλειά σας θα είναι: 

1. Να αναγνωρίσετε αν τα χαρακτηριστικά των κειμένων που περιλαμβάνονται στο 

κεφάλαιο που επιλέξατε διατρέχονται από την παράδοση της φυσιοκρατίας (με 

ανιμιστικά χαρακτηριστικά), της μηχανοκρατίας, της τεχνοκρατίας ή την πιο 

σύγχρονη ολιστική προσέγγιση της πολυπλοκότητας. Θα πρέπει να αποφασίζετε για 

κάθε μια παράγραφο χωριστά (οι παράγραφοι διακρίνονται εύκολα: είναι 

τοποθετημένες σε απόσταση η κάθε μια από τις άλλες και αναφέρονται σε 

διαφορετικά ζητήματα). Θα πρέπει να δικαιολογήσετε σύντομα την κάθε επιλογή 

σας. 

2. Να γράψετε μια καταληκτική παράγραφο σχολίων/ συμπερασμάτων πάνω στο 

ερώτημα αν το συνολικό κείμενο προωθεί κάποια συγκεκριμένη παράδοση/ 

κοσμοαντίληψη από τις παραπάνω, γιατί και για ποιο ίσως λόγο.  

3. Να «μεταφράσετε» μια παράγραφο του κεφαλαίου που επιλέξατε και βρήκατε να 

έχει φυσιοκρατικά, μηχανοκρατικά ή τεχνοκρατικά χαρακτηριστικά, σε κείμενο που 

προσεγγίζει ολιστικά/πολύπλοκα το ίδιο θέμα.  

Να έχετε υπόψη σας ότι τα χαρακτηριστικά των κειμένων δεν διακρίνονται με μαθηματική 

ακρίβεια. Σε αρκετές περιπτώσεις οι ερμηνείες και τα κείμενα που θα παράγετε μπορεί να 

μην είναι μονοσήμαντες/α. 

Τα κείμενα που θα φτιάξουν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες (και ανά ομάδες το πολύ τριών 

ατόμων) μπορούν να τα υποβάλουν ηλεκτρονικά στο mail του διδάσκοντα 

(tselfesv@ecd.uoa.gr) ή να τα παραδώσουν γραπτά στο γραφείο του (Ιπποκράτους 31, 4ος 

όροφος) την ημέρα και την ώρα που αναφέρεται στο πρόγραμμα των εξετάσεων. 

Για την περίοδο του Ιουνίου δεν θα πραγματοποιηθεί άλλος τρόπος εξετάσεων. Τα 

αποτελέσματα θα στηριχθούν στις αξιολογήσεις των δύο κειμένων που θα παραδώσουν οι 

φοιτητές/ τριες (το πρώτο το παρέδωσαν ήδη). 

Οι εξετάσεις του Σεπτεμβρίου θα είναι γραπτές με ανοιχτά βιβλία και σημειώσεις. 

Ο διδάσκων 
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